

22 июня 1941 года началась война – Великая Отечественная.

Все мужское население было призвано в Советскую армию на защиту Отечества. Не обошло это событие и семью Григорьевых Алефтины и Ивана, проживающих в небольшом домике в г.Ишиме. В конце июня 1941 года прадедушку отправили на фронт, а прабабушка с маленькой дочкой, больной матерью и с несовершеннолетними братом и сестрой остались в городе. Жить было очень трудно. Утром в 4 часа она вставала и шла на работу: катала валенки на фронт нашим солдатам. Пимокатка находилась на Новозаимке в г.Ишиме (это в настоящее время район завода «Ишимсельмаш»). Добираться от дома было очень далеко. За смену бригада, в которой трудилась прабабушка, выдавала сверх по 2-3 нормы валенок. Труд был очень тяжелым. Руки были в трещинах, так как приходилось работать с кислотой. Ноги опухали, в цехе было очень жарко и сыро, приходилось работать в резиновых сапогах. Поздно вечером она возвращалась домой с надеждой получить письмо (треугольник) от мужа. Он воевал на Северо-Западном фронте под городом Тихвин в Ленинградской области, защищал блокадный Ленинград.

Когда не стало хватать рабочих на железной дороге, прабабушка поехала работать в г.Свердловск. Ездила на товарных поездах, на открытых платформах, не защищенных ни от ветра, ни от снега, ни от дождя. Работала по 14-18 часов в сутки без отдыха. Грузила составы щебенкой, лесом, очищала железнодорожное полотно от заносов снега. Жила в очень тяжелых условиях в бараках. Есть было нечего. Был страшный голод. Привезенные из дома лепешки, которые делали из отрубей, лебеды и мерзлой картошки съедали сразу. А хлеб все старались сберечь и увезти домой детям.

9 мая 1945 года фашистская Германия сдалась, война закончилась. Постепенно стали возвращаться солдаты с войны. В сентябре 1945 г. вернулся с войны пехотинец, рядовой Григорьев Иван Семенович – мой прадед. После войны и прадед и прабабушка работали в народном хозяйстве. У них родились еще двое детей. Прадед и прабабушка были очень скромными, трудолюбивыми, гостеприимными людьми. Их очень ценили на работе, соседи, которым они помогали (особенно вдовам войны).

Прабабушка и прадедушка вспоминали прожитые тяжелые годы войны и рассказывали о них своим и соседским детям. Рядом с их домом находился Детский дом №15, в котором воспитывались дети-сироты. Прадед любил и жалел их, они приходили к нему в гости и просили рассказать о своем городе.

После войны прадедушка часто болел, он был инвалидом первой группы. Сказались контузия и многочисленные ранения. В настоящее время их уже нет в живых. Я их не видел. Но по рассказам бабушки я знаю, что они люди честные, добрые, любящие жизнь и свою Родину.

За участие в боях и за работу в тылу они награждены медалями и благодарностями.

Я помню, я горжусь своими прадедом и прабабушкой. Они сделали очень много в годы войны для Родины, для людей, чтобы нам жилось хорошо.



БОЕВОМУ ТОВАРИЩУ

Григорьев И. С.

По решению XII Сессии Верховного Совета Союза ССР Вы демобилизуетесь из Действующей Армии и возвращаетесь на Родину.

Вы прошли большой и тяжелый путь по дорогам войны. Немало суровых испытаний выпало на Вашу долю. Но трудности и лишения, которые пришлось пережить в сражениях и походах, не прошли даром. Под руководством великого СТАЛИНА одержана небывалая в истории победа над самым сильным и коварным врагом — гитлеровской Германией. Красная Армия не только отстояла честь и независимость нашей Родины, но и вернула свободу поработанным народам Европы. На нашу долю выпала великая честь добить врага в центре его звериного логова и водрузить над Берлином Знамя Победы.

В это великое время Верховный Главнокомандующий Советского Союза товарищ СТАЛИН на приеме в Кремле в честь участников парада Победы, как о „людях простых, обычных, скромных... звания у которых нет и чинов мало“, но людей, являющихся такими „винтиками“, которые „держат в состоянии активности наш великий государственный механизм во всех отраслях науки, хозяйства и военного дела“, людей, которые „держат нас, как основание держит вершину“.

ЗА ЧЕСТНУЮ СЛУЖБУ НА БЛАГО НАШЕЙ РОДИНЫ ОБЪЯВЛЯЮ ВАМ БЛАГОДАРНОСТЬ.

Теперь Вам предстоит сменить оружие войны на орудие труда. Желаю Вам успехов на новой работе. Будьте и впредь в первых рядах нашего героического народа. Под руководством нашей славной большевистской партии, под водительством Великого Вождя товарища СТАЛИНА отдавайте мирному труду все свои знания и силы, как отдавали их делу победы.

Счастливого Вам пути, дорогой товарищ!

Главнокомандующий Советскими
окупационными войсками в Германии
Маршал Советского Союза
Г. ЖУКОВ

Член Военного Совета
Генерал-лейтенант
ТЕЛЕГИН

